
西南交通大学工会2017年工作要点
2017年工会工作的总体要求是：认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念、新思想、新战略，深入贯彻全国高校思想政治工作会议精神和中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》，深入落实学校第十四次党代会各项任务，在学校党委和上级工会的领导下，以服务发展为主题，以依法维权为主线，以服务教职工为宗旨，推动工会工作创新发展，不断增强工会组织的吸引力、凝聚力和战斗力，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

1、 坚持学校党委领导，把握工会工作正确政治方向

深入学习贯彻党的十八届六中全会、习近平总书记系列重要讲话、学校第十四次党代会精神，引导广大工会干部深刻领会党对工会工作的要求，始终坚持正确的政治方向，保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性，切实把学校党委的领导、意志和主张以及学校党政对广大教职工的关怀落实到工会工作中去。
加强对教职工的理想信念引导，推动社会主义核心价值观融入校园文化建设。在学校进一步深化改革的过程中，及时了解教职工的思想动态和诉求，引导广大教职工正确认识和对待改革发展过程中利益关系和利益格局的调整，不断增强广大教职工复兴交大、共圆交大梦的使命感、责任感和荣誉感，不断提升广大教职工的幸福感、归属感和获得感。
二、坚持服务学校发展主题，组织广大教职工积极投身学校改革、发展和建设
进一步加强教代会制度建设，强化教代会各项职权落实，推进校务公开制度化、规范化。不断提升广大教职工参与学校民主管理和民主监督的意识，组织开展教代会代表培训，提高教代会代表参政议政的能力和水平。筹备召开西南交通大学第二十届工会会员暨第七届教职工代表大会第三次会议，积极与有关职能部门协商，确定好大会议题。在学校党委领导和各二级单位党政支持下，做好部门工会换届工作，进一步推进和加强二级教代会制度化、规范化、程序化建设，加强指导和协调。做好教代会提案征集和处理工作。
以全国高校思想政治工作会议精神为指导，加强师德标兵、教学名师等先进事迹宣传。组织庆祝教师节暨欢迎新教师座谈会。发挥教代会青工委和工会青工委的作用，关心青年教职工的生活、成长，引导青年教职工积极投身学校改革发展和建设。以提升青年教师职业素养为目的，组织举办学校第八届青年教师教学竞赛，在学校各部门工会的配合下，动员广大青年教师积极参与，不断扩大赛事的影响力。扎实开展技能提升活动，根据省教科文卫工会有关工作安排，适时举办其他形式的技能竞赛。
三、坚持依法维权，代表好、维护好、发展好教职工的切身利益
积极参与涉及教职工切身利益政策的研讨和制定，加大源头参与力度。发挥学校人事劳动争议调解委员会作用，为教职工提供法律援助和服务，及时化解人事劳动争议，促进人事劳动关系的和谐，维护学校的稳定。
进一步健全和完善校院两级服务保障工作体系。按照上级工会要求，实施“互联网+”工会服务。建立工会数据库，提高工会信息化管理水平。深入实施“送温暖”工程，提升困难教职工帮扶水平，做到会员底数清，困难情况清，帮扶情况清。在学校财力允许的情况下，进一步加大困难教职工帮扶力度，把非在编教职工纳入帮扶体系，使广大教职工在工作和生活中有温暖感和尊严感。
关注民生，积极配合学校做好有关民生工作，正确引导教职工反映诉求，向有关部门提出意见和建议。关心教职工的身体健康和心理健康，组织教职工健康体检，建立教职工健康档案。开展健康保健养生知识讲座。
开展女教职工特殊权益保护关爱活动。组织开展纪念三八国际劳动妇女节系列活动。主办单身青年教师联谊活动。开展“六一”亲子科普教育实践活动。举办女性健康知识讲座等。

四、大力开展文化体育活动，营造积极向上的校园文化氛围

制定实施“西南交通大学教职工阳光体育实施方案”，创新群众性文体活动机制，充分发挥各部门工会和教职工各文体协会作用。举办首届教职工文化艺术节。继续组织健身走、足球赛、排球赛、乒乓球赛、羽毛球赛等活动。组织开展教职工经典阅读读书征文活动。组队参加四川省教科文卫工会举办的高校教职工网球比赛和乒乓球比赛。
五、加强工会自身建设，着力增强工会组织的吸引力和凝聚力

按照学校第十四次党代会要求，加强工会干部队伍建设，强化工会干部培训，努力建设学习型、服务型、创新型工会组织。深入开展校内外工作调研，学习总结先进经验，推动工会工作不断向前发展。深入推进“教职工之家”建设，不断丰富建家内涵，提高部门工会活力，提高部门工会工作整体水平，让广大教职工真正感受到工会是“教职工之家”。工会经费向工会重点工作倾斜，加强管理和使用，保证工会经费在服务中心工作等方面发挥最大效用。组织召开2015—2016年度工会系统先进集体、先进个人表彰大会。规范工会组织工作，统一发放新的会员证，大力推进非在编员工入会等相关工作。完成学校党委和上级工会交办的其他工作。
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